

双桥夜市全面升级改造已进行一周 白天施工 晚上出摊热闹依旧

都市时报全媒体记者 王嘉立



双桥夜市作为昆明人气旺盛的网红夜市，从3月12日开始全面升级改造已进行一周，施工现场进度和是否影响夜市经营备受关注。

改造 施工有序推进 夜市保持开放

改造计划分三期有序推进，并预计在年内完工。第一期主要是改造主道，改善道路、门面、排污、水电、消防等硬件设施，为商户提供更好的经营环境，同时也为市民、游客提供更加舒适、安全的消费体验。第二期将打造旅游与停车场等配套设施，提供更加宽敞的活动空间。第三期则着重在巷子里打造文化打卡点，展示官渡文化特色，吸引更多客流。

改造过程中，夜市将保持开放，施工期间照样可以逛夜市，据了解，每天下午4点半左右是夜市摊主陆续入场的时间，拆除作业从早晨7点半进行到下午4点半，产生的垃圾也由施工人员统一清运，保证摊主的经营环境，确保市民和游客在施工期间依然能够享受逛夜市的乐趣。此外，改造特别注重文化元素的融入，将结合“古滇文化”“官渡八景”等本地特色，在街区中打造多个具有云南民族特色和优秀传统文化的场景和景观，旨在打造一个集美食、旅游、文化、展览等多元化消费体验于一体的新地标，推动夜经济与旅游产业的深度融合，为夜经济的发展注入新的活力。

此次升级改造项目负责人胡文江表示：“双桥夜市受到市民和游客的喜爱，为了打造一个更加安全、整洁、有序的市场环境，吸引更多游客前来消费，决定对双桥夜市进行改造升级。改造后的双桥夜市将成为一个集购物、娱乐、文化、旅游为一体的综合性夜市，不仅为当地居民提供更加便捷、舒适的生活环境，也创造更多的就业机会和经济效益。”

现场 第一期拆除作业进行中 部分铺面已安装新招牌钢架

位于双桥路中段改造现场，不少铺面前安装了绿色围挡，施工人员正在进行拆除作业，部分商户的铺面招牌已经拆除并安装了新的招牌钢架。在双桥路与海明路交叉口，施工人员为双桥夜市入口处的氛围营造设施进行前期作业。下午3点，陆续有摊主来到自己的摊位，开始准备营业。

现场施工人员表示：“高空作业具有一定危险性，为了不影响夜市营业，我们每天从早上7点半开始工作，一直干到下



施工人员正在围挡内作业

本组图片 都市时报全媒体记者 王嘉立



福德站C口处已架起围挡



施工人员正在拆除围挡



下午4点半摊主入场为夜市做准备

午4点半摊主们基本到达时停止。在拆除招牌后，我们还需要及时清理现场，将所有垃圾打扫干净并运走，确保场地整洁。目前，我们主要集中在双桥路主道上拆除铺面招牌，之后还会拆除西段的招牌，一直要拆到福德地铁站C口。今天拆除了9个铺面招牌，最多的时候我们一天能拆除12个。”

除了夜市摊位，道路两旁的铺面也是双桥夜市“人间烟火气”的重要组成部分，施工进行时，不少铺面正常营业，对于正在进行的拆除工作，现场施工人员表示：“大多数商户对我们的工作还是比较支持的，但也有几家认为拆除招牌会影响他们的生意。我们也和商户们进行了沟通，希望他们能够配合我们的工作。我们也会尽力做到最好，确保市场升级改造的顺利进行。”

声音

商户支持升级改造 但呼吁多沟通

改造现场，罗先生的铺面刚刚完成了招牌钢架的安装，对于目前的改造升级工作，罗先生有自己的看法：“管理公司只告诉我们要对门头进行统一整改，但具体的改造方案和细节并不清楚。后来才了解到，门头的字需要自己重新制作，这对于我来说，无疑增加了额外的负担和成本。我对改造是支持的，只是希望管理方能够多与我们商户沟通和交流，这样也能够确保改造的顺利进行，并达到更好的效果。”

话音刚落，罗先生的商铺就来了生意，伴随着机器的扫码声，罗先生说出了自己对双桥夜市的期待：“希望改造不仅

仅是表面工程，而是能够真正为未来而规划，改变目前杂乱的情况，夜市整体形象应该会有所提升，如果改造顺应未来的发展方向，那我也会有信心在这里持续经营。”

晚上7点半，人群涌入双桥路，夜市热闹起来，人头攒动之中，改造工程并未影响烟火升腾。

双桥夜市第一期改造升级预计6月完工。未来，这一城市文化地标的崭新面貌和发展前景让人充满期待。作为夜市的重要组成部分，商户们更希望成为改造的参与者和受益者，通过更多的沟通，使改造升级更加符合商户的实际需求，也能够更好地保留夜市的独特魅力和文化特色，共同打造一个更加繁荣、更有活力的双桥夜市。